
Nyári könyvajánló gimnazistáknak 

– Az alábbi listából választva egy könyv elolvasása kötelező. –  

 

• Julie Buxbaum: Három dolgot mondj (Gabo Kiadó) 

 

Jessie-vel csak a baj van, ő legalábbis így érzi a Los Angeles-i 

magániskolában töltött első héten. Már épp azon gondolkodik, hogy 

visszasomfordál Chicagóba, amikor e-mailje érkezik egy Valaki/Senki (VS) 

nevű sráctól, aki felajánlja, hogy segít neki eligazodni a Wood Valley Gimi 

dzsungelében. Ez valami vicc? Megbízhat VS-ben, elfogadhatja tőle a 

segítséget, amelyre óriási szüksége van? 

Alig két éve, hogy meghalt az édesanyja, és miután az apja váratlanul 

feleségül vett egy interneten megismert nőt, Jessie kénytelen az ország másik 

felébe költözni, és mostohaszörnyével meg annak beképzelt fiával élni. 

Jessie végső kétségbeesésében úgy dönt, VS-re bízza magát. A srác 

hamarosan a lány mentőkötelévé és szövetségesévé válik, és Jessie szeretné 

személyesen is megismerni. De mi van, ha egy rejtélynek jobban áll a 

megoldatlanság? 

Julie Buxbaum művében komédia és tragédia, szeretet és veszteség, fájdalom és emelkedettség 

keveredik. Első ifjúsági regényének szereplőit minden bizonnyal hamarosan az olvasó is barátaivá 

fogadja. 

 

• Wolfgang Herrndorf: Csikk (Scolar Kiadó) 

2010 Berlin. Maik Klingenberg, a tizennégy éves kamasz éli az ilyen korú 

srácok unalmas mindennapjait. Egy berlini gimnázium tanulója, családi 

élete a megszokottan zűrös: anyja alkoholista, a csőd előtt álló ingatlanos 

apja szeretőt tart, Maik reménytelenül szerelmes Tatjana nevű szerb 

származású osztálytársnőjébe. Magányos, érzékeny, okos, szentimentális, ám 

a gyakorlati életben tökéletesen tapasztalatlan és kissé gyáva. Eljön a 

vakáció ideje, de Maik nem mehet nyaralni, két hétre egyedül marad a város 

szélén álló nagy házban, anyja újabb elvonókúrán, apja a titkárnőjével 

vidéken „dolgozik”. Ekkor jelenik meg a ház előtt egy lopott autóval Csikk 

becenevű osztálytársa, aki eredetileg az Andrej Csicsacsov nevet viseli. A két 

srác gyorsan összebarátkozik, és a meglovasított trogya Ladával, nagyjából tisztán az unalom leküzdése 

ellen, elindulnak a nagy utazásra, Csikk rokonaihoz, Havasalföldre. Hogy nem jutnak el oda, az 

természetes… 

 

• Emery Lord: Minden velünk kezdődött (Minden velünk kezdődött-sorozat) (Menő 

könyvek) 

Két éve már, hogy a tizenhat éves Paige Hancock első szerelme vízbe 

fulladt. Paige végre készen áll, hogy egy második esélyt adjon a 

középiskolás éveinek, és van egy terve. Először is: randizni Ryan Chase-

zel, a fiúval, akit már rég kiszúrt magának – ez a legjobb módszer arra, 

hogy végre újra normális életet éljen.  

Második: belépni egy szakkörbe. Ám amikor Ryan kedves, fura 

unokatesója, Max a gimnáziumba érkezik, és Paige-et a kvízkupa-

csapatba invitálja, a lány tökéletes terve összeomlik. Képes lesz 

szembenézni a félelmeivel, és nyitottan fogadni azt az életet, amilyet 

magának szánt? 



 

• Victoria Schwab: Az Archívum (Archívum-sorozat) (Főnix Könyvműhely) 

Minden testnek van egy története, egy képsorozat, amelyet csak a Könyvtárosok 

olvashatnak. A halottak a Történetek, nyugvóhelyük pedig az Archívum. Papi 

először négy éve hozta el ide Mackenzie Bishopot, amikor a lány még csak egy 

rémült, de elszánt tizenkét éves volt. Most azonban Papi halott, helyét pedig Mac 

vette át: könyörtelen Őrzővé lett, akinek feladata megakadályozni a gyakran 

erőszakos Történetek felébredését és menekülését. A holtakat nem zavarhatják 

az Archívumban, valaki azonban mégis szándékosan megmásítja a Történeteket 

és fontos fejezeteket töröl ki. Hacsak Mac össze nem rakja a megmaradt 

darabokat, még maga az Archívum is darabokra hullhat. 

 

 

• Cynthia Hand: Angyalsors (Angyalsors-sorozat) (Maxim Kiadó) 

Clara Gardner nemrégiben szerzett tudomást arról, hogy félig-meddig angyal. 

Az ereiben csörgedező angyalvérnek köszönhetően nemcsak okosabb, erősebb 

és gyorsabb, mint az emberek (akik közé mostantól már nem számíthatja magát), 

hanem rendeltetést is kap, azaz el kell végeznie valamit ezen a világon. 

Csakhogy nem könnyű kiokoskodnia, mi is ez a feladat. Látomása – 

pontosabban az ott megjelenő erdőtűz és vonzó külsejű idegen – hatására új 

városba költözik, új iskolába kerül. Miután megismerkedik Christiannel, aki 

nem más, mint – a szó szoros értelmében – álmai fiúja, kezd összeállni a kép, 

ám ugyanakkor minden összezavarodik. Feltűnik ugyanis egy másik srác, 

Tucker, akinek szemlátomást Clara emberi vonásai tetszenek. 

Ahogy Clara próbál kiigazodni az érthetetlenné vált világban, addig nem sejtett veszélyek mellett olyan 

döntési kényszerekkel is szembesül, amelyekről nem is hitte volna, hogy bekövetkeznek az életében – 

őszinteség és színlelés, szerelem és kötelesség, jó és rossz között kell választania. Végre a látomásából 

ismert tűz is föllobban, de vajon Clara készen áll-e, hogy vállalja a sorsát? Az Angyalsors megindító 

mese szerelemről és sorsról, egy lány vívódásáról, hogy a szabályokat kövesse vagy inkább a szívére 

hallgasson. A regény egy trilógia első része, amely már az egész világon nagy sikert aratott. 

 

• Rolf Lappert: Pampa Blues (Tilos az Á könyvek) 

Jó volna végre megcsókolni egy lányt! És el kéne húzni Afrikába, lehetőleg egy 

jól feltunningolt Volkswagen kisbusszal. Anya mindig úton, azaz sehol, apa 

meghalt. A nagyapámmal élek, de nem ő vigyáz rám, hanem én rá… 

A falu, ahol Ben él, kész őrület! Gyerek itt vagy ötven éve nem született, őslények 

laknak errefelé, unalmas öregek, akik vagy csendben leépülnek, vagy 

földönkívüliektől várják Senkiföldje felvirágzását. Ben keveset beszél, de annál 

többet gondolkodik. Tizenhat éves, tehát mindent tud. És ha nem történik vele 

mindjárt valami furcsa és kü-lön-leges dolog, akár le is húzhatja a rolót. De 

történik. A neve: Léna. 

 

 

 

 

 



• Monica Hesse: A kék kabátos lány (Tilos az Á Könyvek) 

1943 januárja, Amszterdam. Hanneke biciklivel járja a feketepiacot, és 

az ott szerzett áruval kereskedik. A háború borzalmai már elérték a 

várost, a lány elesett szerelmét gyászolja, mégis sikerül viszonylag 

kiegyensúlyozott életet biztosítania családjának. Egy napon azonban egy 

idős néni megkéri, hogy keressen meg egy eltűnt zsidó lányt. Ekkor 

alapjaiban változik meg Hanneke élete, és lassan sodródik bele az 

ellenállás szövetébe, hogy a náci rezsim ellen küzdjön. 

 

 

 

• Stephanie Höfler: Velem nem lehet járni (Tilos az Á könyvek) 

Néha csak azon az egyetlen másodpercen múlik minden… 

Niko elég dagi, nem találja a helyét a kortársai között, és gyakran párhuzamos 

valóságokba képzeli magát. De amikor a szép és népszerű Serát egy másik fiú 

fogdossa, pontosan tudja, mit kell tennie, és megmenti a lányt.  

Sera ezek után táncra kéri Nikót az osztálykiránduláson, ami egyszerre őrült és 

izgalmas – mint minden, ami a következő pár nap alatt történik.  

Talán a kaland egy barátság kezdete két teljesen különböző ember között, akik 

a döntő pillanatban mégis bátran átugorják saját árnyékukat. 

 

• Rejtő Jenő: A szőke ciklon (Csengőkert Kiadó) 

 Jim Hogan, az életfogytiglanra ítélt dartmoori fegyenc végrendeletében 

egymillió font sterling értékű, dió nagyságú gyémántot hagyományoz Miss 

Emily Westonra, az ifjú londoni bölcsészhallgatóra, aki egyetlen látogatója volt 

börtönévei során Emilynek „csupán” meg kell találnia a tizenöt évvel korábban 

készült Buddha-szobrocskát, amelyben a gyémánt rejtőzik. Nem lesz nehéz, alig 

pár darab készült belőle, és mind itt van valahol a Földön. A végrendelet 

tartalmát azonban mások is megismerték… 

 

 

 

• J. D. Salinger: Zabhegyező (Európa Kiadó) (Ford.: Gyepes Judit) 

A regény főhőse Holden Caulfield 17 éves amerikai gimnazista, akit éppen a 

negyedik iskolából rúgtak ki. A cselekmény egy meg nem értett, a társadalmi 

konvenciókat befogadni és gyakorolni képtelen s ezért mindenünnen kitaszított 

kamasz fiú háromnapos kálváriája. Holden első személyben mondja el a 

kicsapása utáni három napjának történetét, melyet New Yorkban éjszakai 

mulatóhelyeken, kétes hírű szállodában s az utcán tölt el. Közben mindent 

megpróbál, hogy a világgal, az emberekkel normális kapcsolatot alakítson ki, 

de sikertelenül. Menekül az emberek elől, de mindenütt hazug embereket talál. 

Az egyetlen élőlény, akivel őszintén beszélhet, s aki talán meg is érti 

valamennyire, titokban felkeresett tízéves kishúga. De ő sem tud segíteni: 

Holden a történteket egy ideggyógyintézet lakójaként meséli el. 



Salinger regénye nemcsak a kamaszlélek kitűnő, hiteles rajza, hanem a társadalmi konformizmus ellen 

lázadó ember kudarcának is szimbóluma. 

 

• Patrick Rothfuss: A szél neve (A királygyilkos kónikája-sorozat) 

Rothfuss - vagyis Kvothe, aki csakhamar átveszi az elbeszélés fonalát – nagyon 

tud mesélni. Látszólag minden sora, minden története egyszerű, de az azokat 

átszövő apróbb utalások százai, a rövid fejezetek csattanóra kihegyezett 

befejezései, a sejtetésekből kibomló világ egykettőre magához láncol. Nem is 

lenne igazi fantasy, ha nem egy kocsmából indulna a történet, távolabbról egy 

városkából, ahol egyre több megmagyarázhatatlan jelenség történik. Feketén 

izzó szemek, kék lángok, gyilkos, ízeltlábú lények… Azonban nem kelnek útra 

fiatal kalandorok a világ megmentésére, a történet továbbra is négy fal között, 

a kocsmában „játszódik”. Itt mondja tollba életét Kvothe. 

Kvothe, a főhős gyermekkora varázslatosan telik vándorszínész szüleivel, 

egészen addig, amíg apja és anyja, valamint a társulat többi tagja áldozatul nem esik a földöntúli gonosz 

erőnek, mert olyan titkokat kutatott, amelyet nem kellett volna. A fiú csak véletlenül marad életben, és 

erdőkben rejtező vademberként lassan talál vissza a civilizált világba, ahol aztán végül sikerül felvételt 

nyernie a mágusképző egyetemre. Kivételes tehetséggel bír ugyan, de épp ezért irigyeket és ellenségeket 

szerez magának, igen sok nehézséggel kell megbirkóznia, miközben egyre azt a valamit vagy valakit 

keresi, aki vagy ami kioltotta szülei életét. Közben barátok, lányok, mesebeli lények sietnek a segítségére. 

 

• Wass Albert: Tizenhárom almafa (Kráter Irodalmi és Művészeti Műhely) 

Az 1953-ban írt Tizenhárom almafa a klasszikus történelmi regény hagyományai 

szerint a nagypolitika történései helyett inkább arra összpontosít, hogy e 

történések hatása miképpen jelenik meg a kisemberek életében, ez esetben a 

kommandói vadőr, Tánczos Csuda Mózsi és családja mindennapjaiban. Az 

újonnan kijelölt magyar-román határ éppen Mózsiék háza alatt szeli ketté 

Erdélyországot. Mózsi annak idején húsz almafát ültetett a ház mellé, melyekből 

Észak-Erdély hazatérésekor már csupán tizenhárom fácska növekszik a 

kommandói hegyoldalban. A remek humorral fűszerezett szatírikus mű 

visszatérő motívumaként szerepeltetett almafák így válnak a székely 

megmaradás jelképévé: a csonkokból életrevaló vesszők sarjadnak, bizonyítván 

azt, hogy „Isten, aki a kivágott csonkból termőfát tud növeszteni újra, nem 

hagyja elveszni a népeket sem, akik benne hisznek.” 

 

• Lackfi János: Minden napra egy sztori (Helikon Kiadó) 

365 sistergő, friss, eleven, ropogósan vidám vagy maróan szomorú sztori. 

Vigyázat, a történetek fokozott mértékben tartalmaznak valóságot és abszurd 

humort! Apró véletlenen múlik az ember, ez esetben a szerző élete, aztán az 

abszurdtól a stílusparódián át a szocioriportig terjedő műfaji megközelítések 

váltogatják egymást ebben a sajátos „kalendáriumban”. Kérdés, hogy a szerző 

eleve a toleranciahiányos mindennapjaink megírását határozta-e el? 

Hétköznapi őrületek gyűjteménye, a legváltozatosabb módokon elbeszélve. 

Vagányul szörfözhetünk országokon, évszázadokon, bolygókon keresztül, a 

végtelenbe és tovább! A nagyobb ünnepeket igyekezett követni. „Aki októberben 

szeretne '56-os sztorit olvasni, vagy karácsonykor megérintődni a betlehemi 

események szellemétől, így is hasznát veheti...” 

 

 



• Szerb Antal: A Pendragon-legenda (Holnap Kiadó) 

Egy fiatal magyar tudós XVII. századi misztikusok után kutat a British 

Museum könyvtárában. Earl of Gwynedd, a Pendragon család feje 

meghívja várába, és Mrs. Eileen St. Claire, egy csodálatos fiatal nő, 

titokzatos gyűrűt küld az Earlnek az ifjú tudóssal. 

Így kezdődik Szerb Antal egyedülállóan izgalmas, nagyszerű szatirikus 

detektívregénye, amely a legendákkal teli, varázsos walesi tájra viszi el 

az olvasót, ahol a képzelet szülte kísértetvilág a kor valóságos 

kísérteteivel ütközik össze egy hatalmas örökségért folyó izgalmas 

hajsza keretében. 

 

 

Források: 

www.egigero.hu 

www.moly.hu 

 

A beszámoló 

Formai követelmények 

Két (A/4-es) oldalnyi kézzel írott, bekezdésekre tagolt fogalmazás, mely helyesírás szempontjából 

kifogástalan, igényes szóhasználatú és rendezett külalakú.  

Tartalmi szempontok 

- Indokold, miért ezt választottad! 

- Mutasd be néhány gondolattal a szerzőt, esetleg utalj egyéb műveire! 

- Mutasd be a fő cselekményszálat! (De fontos: a fogalmazás nem egyenlő a történet elmesélésével!) 

- Mutasd be a számodra legmegragadóbb karaktereket indoklással! 

- Fogalmazd meg a mű mondanivalóját! 

- Írd meg, milyen hatással volt rád a mű! 

- A fogalmazás zárásaként válassz a műből egy idézetet! 

A munkádra irodalomból, nyelvtanból is jegyet kapsz, valamint a külalak is értékelésre kerül. 

 

http://www.egigero.hu/
http://www.moly.hu/

